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Πεντέλη, 10/06/2024  
Αρ. Πρωτ.: 104 
 

Προς :  Κοιν:  

1. Δήμος Πεντέλης 

Δ/νση Περιβάλλοντος - Πολεοδομίας  

Καλαμβόκη 2, 15127 Μελίσσια 

1. Δήμος Πεντέλης, Γραφείο Δημάρχου 

2. Αντιδήμαρχο Καθαριότητας, 
Περιβάλλοντος, Αειφόρου Ανάπτυξης 
κλπ., κ. Τσούκλερη 

  

    

Θέμα:  Διαχείριση χώρου Κατασκήνωσης Πεντέλης 

 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Μετά από σχετική καταγγελία φίλου του Συλλόγου μας, πραγματοποιήσαμε αυτοψία στις 29/5/2024 

μαζί με εκπροσώπους του Συλλόγου της Ρεματιάς και με την παρουσία του Αντιδημάρχου κ. 

Τσούκλερη, κατά την οποία προέκυψαν τα ακόλουθα:  

1. Διάστρωση επικίνδυνου υλικού - Κατά την αυτοψία, επιβεβαιώθηκε ότι είχε πραγματοποιηθεί 

διάστρωση υλικού (απόβλητα εργασιών ανακατασκευής του ασφαλτοτάπητα κεντρικών οδών 

του Δήμου μας) σε έκταση περίπου 2,5 στρεμμάτων, εντός της Α’ ζώνης προστασίας της ρεματιάς 

Πεντέλης Χαλανδρίου, με το πάχος της διάστρωσης στην περίμετρο να αγγίζει το 1,5 μέτρο.  

Κατά τη σχετική ανταλλαγή απόψεων, ο κ. Τσούκλερης επέδειξε πλήρη περιφρόνηση για 

συμμόρφωση προς την ισχύουσα νομοθεσία που απαγορεύει οποιεσδήποτε κατασκευαστικές 

εργασίες εντός της προστατευόμενης ζώνης του ρέματος και μάλιστα με διάστρωση υλικού λίαν 

επικίνδυνου για τη βιοποικιλότητα της ρεματιάς.  

Αντί για την άμεση αφαίρεση του διαστρωθέντος υλικού από τον χώρο και την αποκατάσταση 

του φυσικού εδάφους της όχθης, όπως υπάρχει σχετική υποχρέωση του Δήμου, σε νεότερη 

αυτοψία βρέθηκαν ανεπτυγμένοι στον χώρο δεκάδες κάδοι απορριμμάτων.  

Αυτή η εξέλιξη είναι ένα απτό δείγμα περιφρόνησης εκ μέρους του Δήμου, όχι μόνο των 

περιβαλλοντικών δεσμεύσεών του, αλλά και απέναντι στους Συλλόγους μας. 

2. Πλημμελής φύλαξη - Πέραν αυτών, αλγεινή εντύπωση προκαλεί στον επισκέπτη η κατάσταση 

ασυδοσίας που επικρατεί στον χώρο (έκτασης 50 στρεμμάτων περίπου), κατάσταση που 

απεικονίζεται γλαφυρά στις προσαρτώμενες στην παρούσα φωτογραφίες. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε την ύπαρξη δύο κατοικούμενων τροχόσπιτων, ογκωδών αντικειμένων (καθίσματα 

εγγύς των πυροσβεστικών οχημάτων), φουσκωτού σκάφους, παροπλισμένων 

απορριμματοφόρων και άλλων οχημάτων (μπετονιέρες, αγροτικά, εμπορικά, κλπ.), στάθμευση 

εν ενεργεία χωματουργικών φορτηγών, καρούλια με καλώδια, και άλλα υλικά κατασκευής έργων 

(σιδηρούς οπλισμός, καλύμματα φρεατίων αποχέτευσης, φρεάτια υδρομετρητών, κλπ.). Επειδή 
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για την ύπαρξη όλων αυτών ο κ. Αντιδήμαρχος δήλωσε άγνοια, δικαιούμαστε να υποθέσουμε ότι 

ο χώρος που διαχειρίζεται ο Δήμος λειτουργεί ως ξέφραγο αμπέλι και να ανησυχούμε σφόδρα για 

τον κίνδυνο ανάφλεξης πυρκαγιάς. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι, ενώ στην κεντρική είσοδο 

φαίνεται να ελέγχεται η είσοδος τροχοφόρων, δεν συμβαίνει το ίδιο με έτερη είσοδο στα 

ανατολικά του χώρου, όπου η μπάρα απομόνωσης με ιδιωτικό, ως φαίνεται, χώρο στάθμευσης 

εργοληπτικών μηχανημάτων είναι ανοιχτή, με αποτέλεσμα την ανεξέλεγκτη είσοδο στον χώρο 

ευθύνης του Δήμου. 

Κατόπιν αυτών παρακαλούμε να μας γνωρίσετε τις εκ μέρους σας προγραμματιζόμενες ενέργειες 

πρώτον για την αφαίρεση του διαστρωθέντος υλικού και δεύτερον για την αποκατάσταση της 

ευταξίας του χώρου και τον τερματισμό της επικρατούσας ασυδοσίας. 

Σε περίπτωση που κρίνετε ότι η υπηρεσία σας είναι αναρμόδια για τα προαναφερθέντα ζητήματα, 

παρακαλούμε για την διαβίβαση του εγγράφου στην αρμόδια καθώς και την σχετική ενημέρωσή  μας. 

 

Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Π. 

 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 
 

Ζύγρας Νέστωρ 

 
 

Αποστολίδης Κων/νος 
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